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Конспект занятия по познавательному развитию (патриотическому воспитанию) в подготовительной группе «Чтобы помнили…»
                                                     Разработала и провела – воспитатель Лебедева О. А.

                                                       С. Устье, 2020 год

Цель: Формирование чувства патриотизма, любви к Родине, чувства гордости за свою страну, за свой народ на примере героических поступков детей в военное время. 

Приоритетная образовательная область: «Социально - коммуникативное развитие».
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие», «Физическое развитие».
Задачи:
 Образовательные:
Познакомить детей  с  событиями   Великой  Отечественной войны. Объяснить, что значит термин «Великая Отечественная»; дать представление о том, что она была освободительной, велась во имя мира, процветания и благополучия нашей Родины; расширить представления детей о героическом прошлом народа.

Закреплять знания детей о том, как защищали свою Родину юные герои в годы Великой Отечественной войны.

Активизировать познавательную деятельность детей, умение понимать неразрывную связь событий прошлого и настоящего; закрепить знания детей о том, как живущие помнят об участниках Великой Отечественной войны.
 Формировать у детей патриотические качества и чувство причастности к истории Отечества.

Развивающие:
Развивать у детей познавательную активность, внимание, память, воображение, наблюдательность и способность сопереживать другим людям.

 Развивать  личность гражданина и патриота России, способного отстаивать свои интересы и интересы своей Родины.

Развивать чувство уважения к участникам Великой Отечественной войны.

Расширять кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного, интересного об истории своей Родины.

Развивать умение отвечать на вопросы полным предложением.

Развивать навык активного участия в диалоге с воспитателем.

Воспитательные:
Воспитывать чувство уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов, доступных детям и вызывающих у них эмоциональные переживания.

Воспитывать чувство гордости за свой народ, стремление быть похожими на тех солдат, которые отстояли нашу Родину.

Воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине, уважения к ветеранам Великой Отечественной войне, желание заботиться о них.

Воспитывать уважение к истории нашего народа, к детям-героям Великой Отечественной войны.

Воспитывать желание детей бороться за мир.

Виды деятельности: коммуникативная, познавательно - исследовательская, чтение художественной литературы, музыкально – художественная, двигательная. 

Методы и приемы: наглядный, словесный.

Формы организации: совместная деятельность взрослого и детей.

Предполагаемый результат:

дети имеют представление об истории ВОВ, о детях-героях войны;

эмоционально реагируют на события военных лет; сочувствуют погибшим на войне, их родным и близким;

знают традиции Дня Победы и его значение в жизни нашей страны;

 понимают неразрывную связь событий прошлого и настоящего;

испытывают гордость за свою Родину и её героев.

Предварительная работа:
Беседы «Великая Отечественная война», «Подвиги юных героев», «Они сражались за родину», о подвигах солдат во время Великой Отечественной войны.

Экскурсия в музей.

Рассматривание и обсуждение  книг,  иллюстраций о Великой Отечественной войне.

Чтение рассказов и стихов о войне.

Чтение литературных произведений о детях-участниках Великой Отечественной Войны (Валя Котик, Леня Голиков, Марат Казей и др.).

 Разучивание стихов, песен о Великой Отечественной войне, о Дне Победы.

Ход занятия:

(Звучит голос Левитана)


Воспитатель:   - Да, ребята, 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Враг напал на нашу мирную страну внезапно, не объявляя нам войны. В те времена во главе Германии стоял Адольф Гитлер. Он хотел завоевать Россию, ведь наша страна огромная и богатая. Богатства он хотел вывезти в Германию. А с народом поступить так: часть народа уничтожить совсем, остальных выселить далеко за Урал, в специальные поселения за колючей проволокой. Нападение Германии на нашу страну было неожиданным. Дети, а вы знаете, почему война называется Великая Отечественная? (Ответы детей).
Воспитатель: Слово «великий» означает - очень большой, громадный, огромный. В самом деле, война захватила огромную часть территории нашей страны. Отечественной она называется потому, что это была справедливая война, направленная на защиту своего Отечества, а на борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна, все наше Отечество.

Ребенок читает стихотворение:
Войны я не видел, но знаю,

Как трудно народу пришлось,

И голод, и холод, и ужас –

Всё им испытать довелось.

Воспитатель: На защиту Родины встал весь народ от мала до велика.  И не только мужчины, но и женщины помогали, и даже дети. 

Воспитатель: Вспомните, я вам рассказывала, что в войне участвовали и женщины. Что женщины делали во время войны?

Дети: Работали врачами, медсёстрами в госпиталях, шили одежду для воинов. Трудились на заводах и фабриках, изготавливали снаряды, военную технику. Работали на поле.

Воспитатель: В это трудное время люди жили очень скромно, недоедали, а часто и голодали, замерзали, недосыпали. Но они знали, что их труд, их помощь нужны Родине. Кто знает, чем в это время были заняты дети?

Дети: Помогали взрослым: вязали для бойцов тёплые носки и варежки, ухаживали за ранеными, писали письма их родным, устраивали концерты в госпиталях, трудились на заводах, отправляли посылки на фронт.
Воспитатель: Кто защищал нашу Родину?

Дети: Нашу страну защищали солдаты.

Воспитатель: За долгие годы войны нашими бойцами было совершено много героических подвигов. Кто знает, что такое подвиг?

Дети: Это хороший, смелый, героический поступок.

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним, каким должен быть воин, солдат? Предлагаю поиграть в игру «Звезда».
Игра «Звезда»
Проводится игра со звездой. Дети становятся в круг и, передавая звезду по кругу, называют качества воина – защитника. (Смелый, добрый, храбрый, отважный, умный, заботливый, сильный, защитник слабых, крепкий, мужественный, здоровый, героический и т. д.).
Воспитатель: Ребята, а как вы думаете,  много ли осталось в живых, тех кто защищал нашу Родину? К сожалению, их осталось очень мало, а нашем Усть-Кубинском районе в живых остался один ветеран и зовут его Василий Апполонович Кудряшов. (Показываю фотографии ветерана.) Василий Апполонович воевал на передовой в городе Старая Русса в саперном батальоне. Во время войны Василий Апполонович обезвреживал мины, резал колючую проволоку. Ничего не боялся. Ходил с разведчиками «за языками», прокладывал путь через минные поля. Ребята, как вы думаете «языки» - это кто?
Дети: « Языки» - это противники, владеющие важной информацией.
Воспитатель: В 1944 году солдата сильно контузило, ранило в голову и в руку. Он потерял сознание, но сослуживцы спасли ему жизнь, вынесли с поля боя. Очнулся боец только в госпитале. О том случае напоминает только осколок, который так и остался в голове. После лечения в госпитале Василий Апполонович продолжил воевать. Еще одно ранение Василий Апполонович получил в апреле 1945 года при штурме города Кенигсберга в Восточной Пруссии. Тогда все друзья-разведчики солдата погибли, а Василию Апполоновичу осколок попал в ногу. По началу он ничего не почувствовал, побежал после взрыва, только спустя некоторое время понял, что в сапоге кровь. Раненного отправили в военно-полевой госпиталь, где он встретил День Победы. Василий Апполонович долго ходил на костылях, и только в декабре 1945 года вернулся домой. Во время войны Василий Апполонович получил звание младшего сержанта. За смелость он был награжден орденом Славы III степени. 
Рассматривание фотографии ордена Славы.
Воспитатель: Ребята, а вы хотите стать солдатами?

Динамическая пауза  «Солдатики»

Встали ровненько ребята —  вы теперь у нас солдаты (дети стоят на месте, руки опущены вниз).
Мы ремни поправили, плечи все расправили, (дети поправляют «ремешки»);
Влево, вправо повернулись,  на носочках потянулись (повороты влево, вправо)
Зашагали дружно вместе,  маршируем мы на месте (дети маршируют).
В такт руками машем, только что не пляшем (выполняют движения руками)
Взяли все под козырёк подмигнули и молчок (берут под «козырек»)
Отдохнули мы друзья, за работу нам пора (дети садятся на места).
Воспитатель: Ребята, а  какие орудия помогали нашим воинам воевать? А ответить на этот вопрос нам поможет игра «Составь из частей». Получить конверт с заданиями вы сможете только после того, как отгадаете загадки:
Под водой железный кит, днем и ночью кит не спит, не до снов тому киту, днем и ночью на посту.(Подводная лодка)
На машине катается. Внезапно появляется, больно кусается. Женским именем называется.(«Катюша»)
Ползет черепаха, стальная рубаха. Враг в овраг и она там, где враг. (Танк)
Перевернутый котелок голову бойцу защитить помог. (Каска)
Своих глаз нет, а врагов видеть помогает. (Бинокль)
Под себя положу, под голову и укрыться останется. (шинель)
Без крыльев летает, без звуков кусается. (пуля)
На горе – горушке сидят черны старушки, если они охнут - люди глохнут. (пушки)
Воспитатель:  Молодцы, быстро и дружно отгадали загадки. Получите Конверт с заданием. А сейчас, я предлагаю вам собрать картинки, чтобы узнать какие орудия помогали нашим солдатам воевать. 

Дети составляют картинки.
Воспитатель: Назовите, какие орудия помогали солдатам воевать?

Дети: Самолеты, танки, пушки, автоматы, ружья, подводные лодки, «Катюши», пулеметы.

Воспитатель: А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Доскажи словечко»

Словесная игра «Доскажи словечко» (Воспитатель начинает пословицу, дети заканчивают.)
· Герой за Родину ….. (горой)
· Где смелость, там и ….. (победа)
· Смелого пуля не …… (боится)
· Смелый боец в бою ….. (молодец)
· Один за всех и все за …… (одного)

Воспитатель: Много лет продлилась война и вот, наконец, настал тот долгожданный день, когда наши бойцы разгромили врага, выгнали его с наших земель и освободили нашу страну. И с того дня каждый год 9 мая вся страна отмечает праздник Победы. Как вы думаете это радостный или грустный праздник?

Дети: И радостный и грустный, радостный – кончилась война, наш народ победил, грустный – много солдат погибло в этой войне…

Воспитатель: Правильно много защитников отечества погибло в этой войне, но подвиг советских людей, вставших на защиту Отечества, будет вечно жить в памяти народа.

Ребенок читает стихотворение.

Майский праздник –
День Победы!
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.

Воспитатель: Дорогой ценой было заплачено за свободу. На полях сражений погибли тысячи наших соотечественников. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. 

Ребенок читает стихотворение.

Поклонимся великим тем годам… 
Тем славным командирам и бойцам. 
И маршалам страны, и рядовым, 
Поклонимся и мертвым и живым, 
Всем тем, которых забывать нельзя! 
Поклонимся, поклонимся, друзья!

Воспитатель: А сейчас ребята почтим память всех тех кто не вернулся с войны живыми минутой молчанья.

Ребенок читает стихотворение.

Тихо, ребята, минутой молчанья
Память героев почтим.
Кто ушел на фронт и не вернулся,
Вспомним через века, через года.
О тех, кто уже не придет никогда, 
Вспомним!
Минута молчания!

Воспитатель: Сегодня вы все принесли цветы и мы их возложим к Обелиску погибшим войнам. А сейчас ребята мы с вами оденемся и пойдем к Обелиску погибших войнов.
У Обелиска погибших воинов.
Воспитатель: Всем нашим защитникам, ветеранам мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным чистым небом. Вечная им слава!

Ребенок читает стихотворение.

 Благодарим, солдаты, вас

За жизнь, за детство и весну,

За тишину, за мирный дом,

За мир, в котором мы живём!

